

Örömmel konstatáljuk, egyre nő a Postaláda társ-szerzői körében — s noha nem mindenki ragad közülük tollat, nyilván olvasói táborában is — a városépítők lelkes és figyelmes csapata. Egyre több a rovatunknak címzett, hasznos ötletet, javaslatot, még jóvátehető hibát tartalmazó észrevétel. Kis ügyek jobbra — mondhatná bárki, de még mielőbb fontossági sorrendet állítanának föl, s aszerint érdemesítenék figyelmükre ezeket az észrevételeket az olvasók (köztiük, bízunk benne, az éppen illetékesek is), hadd vessük ellen rögvést legfőbb érvünket. Hogy miként a legapróbb szeptől is csorbítja az



arc szépségét, ugyanúgy egy parányi rendetlenség, a környezetébe nem illő építmény is megbonthatja a városkép harmonikusságát. Azaz: szerintünk nincsenek kis ügyek, csak kis stílus-elintézési módok, kissé félvállról vett megoldások...

nap eltelt, s eredmény nem mutatkozik.

Nem mondjuk, hogy a DÉLÉP a saját portája elé állítsa ki buszait, nevezetesen a Bocskai utcai székháza elé, ahol pedig a kora reggeli órákban — irodaház lévén — még nincsenek lakók, meg az utántakarítás is könnyebb lenne. De hát — a másik oldalon is laknak... Kézenfekvőnek látszó megoldás lenne, ha a közeli Szent István tér nyugati, teljesen üres oldalán

— a víztorny mellett — terelnék ezt a buszforgalmat. Ott lakásközeliség nincs. Dolgozóknak is ez lenne a kedvezőbb, mert a piac közelében, élelembeszerzésük menet-jövet jóval kedvezőbb volna. A tömegközlekedési járművek megállói ahhoz közelebb vannak, és nem utolsósorban ott nyilvános W. C. is rendelkezésükre áll. Buszaik nappali parkolása ott senkit sem zavarna, végül ott sem a segélyforgalmat, sem más közúti forgalmat nem zavarnának.

Jó lenne tudni, hogy a DÉLÉP hogyan áll e kérdéshez, korábban a tanács-tól kapott információ szerint ez nem volt kedvező. Reméljük — figyelembe véve javaslatunkat is — segítő szándékú belátásra jutnak, ami meghozná lakóközletünk nyugalmát. A Lechner téri lakosok nevében dr. Szeghő Istvánné — és harminc aláírás.

## Fák és virágok védelmében

Aligha csak magyarázatot, sokkal inkább gyors intézkedést vár az az olvasónk, aki a Komócsin Zoltán térről készült képes levelezőlap hátuljára írta fel észrevételét. Ezerint a szökőkút melletti parktűkörből a valóságban hiányoznak a főtől látható szép virágok. Helyüket gaz foglalja el...

Egy park, méghozzá köz-úti „magánpark” védelmében fogott tollat a Tolbuhin sugárút 5-ben lakó olvasónk. Házuk előtt maga ültette tulipánok, rózsák pompáztak, amíg sorra-rendre le nem szaggatták „valakik” az utca díszét. „Keserűség támadt bennem, arra gondoltam, saját kezűleg irtom ki a kertet, s többé rá se nézek. Ezt megtenni persze nem tudom. Kérem hát azokat, akik szépíteni nem tudják a várost, legalább ne tegyék tönkre azt, amire mások időt, pénzt áldoznak.”

A Kossuth Lajos sugárútán, a Szilágyi és a Bocskai utca között folyó építkezés idejére védőfalat emeltek a járda fölé. Így alagútba került ott 8–10 szép növésű fa, melyeket csak néhány éve ültettek oda. „Érdemes megnézni, hogy azok a fák hogy szenvednek! Víz, eső, nem kapnak, tövüknél a föld betonkeményre taposódott.

Mire a ház fölépül, az alagutat lebontják, a fák elpusztulnak. Pótlásuk helyett nem volna egyszerűbb és olcsóbb tövüket fellazítani, időközönként megöntözni?” — kérdi Kudlik Ottó Dér utcai levélírónk.

„A Szabadkai út lakói tudatják a Délmagyarád, hogy az út páratlan oldalán kerékpárutat akarnak építeni, és mellette vízvezetékot lefektetni. Emiatt 86 fát, sok rózsafát és díszcserjét is ki kell vágni.” A drámai tömörségű közlést folytatja is írója, Tombácz Lajos: 31 kocsibejárat keresztné a kerékpárutat. Meg persze a napközben ott várakozó autók is. Továbbá: 1972-ben minden Szabadkai uti lakót — ezer forint bírság kifizetésébe — arra szólították fel, hogy előírás-szerűen, saját költségükre építsék ki az átvezeteket, bejárókat. Megtörtént. Kérdésük: igazán indokolt és átgondolt-e az ottlakók érdekeit sértő terv. A mi kérdésünk: ha így felszította a kedélyeket a kerékpárút és a vízvezeték-építés híre, nem volna-e indokolt lakógyűlésen egyeztetni az elképzeléseket, ütköztetni a véleményeket. Még nem késő.

Összeállította:  
Pálffy Katalin

## A vandorköszörűs

Szombat reggel csöngöttek, feleségem nyit ajtót. Egy idegen áll ott és közli, hogy ő köszörűs. Majd érdeklődik, van-e valami köszörűnivalónk. Mire én: semmi. Nem így a nejem, aki mint utóbb bevallotta, megsajnálta az ajtóban álldogáló embert, és felajánlotta kisollónkat, amin volna javítanivaló. Köszörűsünk erre beljebb jött, elővett egy kis asztali köszörűgépet, bedugta a konnektorunkba, úgy húsz másodpercig szikrázott, ottlónkat a meglehetősen durva kövön, majd közölte, hogy 35 forinttal tartozunk.

Feleségem sajnálata erősen alábbhagyott. Ez egészen egyszerű, sima megvágás volt, nem kisipar. Valami olyasmiről fizettem, és azt hiszem ezen a délelőttön még sok társam is, amiért igazából nem is akartam. Olyasmivel vágta meg, amire elvben feltétlen szükségem van egy mindennapos szolgáltatással. És hogy ezt ilyen könnyen megtehették, az a nagyon elgondolkodtató. Feleségem, igaz egy „jól megkértem az árát” megjegyzéssel, de alku nélkül kifizette a 35 forintot... Sok tapasztalatot szerez-

tünk ugyanis az utóbbi időben az élet minden területén, ami leszoktatott bennünket arról, hogy szoros összefüggést keressünk kifizetéseink és a cserébe kapott munka értéke, minősége között. Mindez, gondolom, azért lehet így, mert egyelőre inkább hinni szeretnénk a szolgáltatásokban, kereskedelemben, iparban induló (adás állítólag kegyeinkért folyó) (ár)versengés jótékony hatásában és elsiklunk a való helyzet följött, guruló forintjaink-al is támogatva a beigért szebb jövőt. Hát ezt a reményt csapolta meg a mi köszörűsünk.

De azért azt remélem, ha netán mégis eljön az az idő, amikor tényleg a mestereknek kell a vevők után menni, a mi köszörűsünknek eszébe jutnak majd hajdani elődei, akik maguk előtt tolták egész műhelyüket. Ezért megáll majd az utcán (ha saját műhelyre esetleg nem is telik, bár ez jelenlegi árak alapján valószínűtlennek látszik) és onnan kiabálják: Köszörűs! Köszörűs! És persze lesz fenőköve is.

Szalontai Balázs

## Városszépítők aggodalmi

„Azt hiszem, mindenki, aki szegedi, nagy örömmel szerzett tudomást a Somogyi-könyvtár új épületének elkészültéről. A bejáratnál szemben állva lenyűgöző a látvány: a fényvisszaverő üvegen megjelenő dóm képe. Az épület bejáratát díszítő fémkorlátok, lépcsők és lámpák a tervezők jó ízlését bizonyítják. Am, amikor meglátja az ember a Fesztivál Ételtár söröshordós reklámját az épületen!...

Nem akarok senkit sem megsérteni, az ételtár reklámja a maga nemében szép alkotás lehet — de szerintem nem erre az épültre való! Talán a fesztivál idején joggal díszíthetné a hordós reklám a lacikonyhás sátrak bejáratát. Elnézést kérek a gasztronómiai hasonlatért (de hát ételtárról van szó); répával esetleg lehet egy sültet díszíteni, de ugyanez a répa egy dobostortán visszatetsző volna! Megoldásként javasolnám, elégedjenek meg egy szerényebb jelzéssel! Lássák be az illetékesek, hogy reklámjuk még tartalmaz hibás, mert egy fémhordó semmi módon nem fejezi ki az ételtár fogalmát” — írja Józsa Dániel, a Bartók tér 3-ból.

„Szeretném némi aggodalmamat kifejezni Szeged két épületét illetően. Az egyik a Maros utcában található ügynevezett tímárház, amelyhez hasonló városunkban tudomásom szerint már egy sincs. A másik épület-sor pedig a Kistisza utca hajós- és halászházai. A nemrég elkezdődött felsővárosi házbontások (az új híd-

fő környékén) keltették föl bennem az aggodalmat, mert emlékszem, hogy Szegeden sajnos jó néhány, műemlékként nyilvántartott épület került már csakány alá, és az említettekért is igazán nagy kár volna. Ezért szeretném az arra illetékesektől megkérdezni: ugye meg-hagyják őket?”

Azt is szeretném megérdeklődni, hogy a felújított Klauzál téri Wagner-ház üzemeltetésének neonbetűit miért cserélték ki a csak hátulról megvilágítható fémbetűkre? Hasonló értelmetlen megoldással már máshol is találkozhattunk (DÉLÉP-székház, DOMUS-áruház), pedig ez a dekoráció aligha olcsóbb a neonnál, és közel sem olyan mutatós. A többi vidéki nagyváros-hoz viszonyítva Szegeden úgyis kevés a neon (és még a szabadterei idényben is csak mintegy fele működik), ezért nem szeretném, ha még tovább csökkentenék számukat.”

Kenyeres Antal első kérdésére könnyen megadhatjuk a választ — noha nem tartjuk magunkat illetékesnek. Am legjobban tudomásunk szerint az a döntés, hogy az említett épületek megmenekülnek a bontástól, még mindig érvényben van. Ertesüléseink szerint hasznosításukra többféle elgondolás is van. Ami a neonekat felváltó díszbetűket illeti, legfeljebb magánvéleményünkkel állíthatjuk szembe olvasónkéval. A nálunknál hozzáértőbbek nyilván alaposabb magyarázatot is késznek adni választásuk indokaira.

## Megafis buszpályaudvar?

„Idegeinket régóta feszíti már, hogy hétköznap reggel 5 órakor a DÉLÉP 6–8 autóbussza beáll ablakaink alá — az egyébként is keskeny járda félszélességét elfoglalva — és ott összevárja a már korábban is gyülekező utasait, akik hangoz zajongással felverik a házak lakóit, és jelentős mennyiségű hulladékot szórnak szét. A buszok dübörgése, a levegő elgázosítása azonnali ablakzárást követel.

Kétszer naponta — az autóbusszok elvonulása után — a járdát és közutat takarítani kellene. Az előbbi normális használat esetén el tudnánk végezni, de a fokozott szemetelés után a takarítás megterhelő, az utóbbi pedig semmiképpen nem a mi feladatunk.

E lakossági kérelmen túlmenően a forgalomban közlekedési nehézségek is keletkeznek, mert itt, a Lechner tér déli oldalán mennek az Északi városrész felé a mentő és a tűzoltók is, s a

buszforgalom miatt sűrű szűrénázásra kényszerülnek a járművek vezetői. Az útszakasz mindkét oldalán személygépkocsik várakozására kijelölt hely van, a tábla — tudvalevően — ki-zárólag személygépkocsik várakozását engedélyezi. Az itt leálló buszok — szükség-szerűen — várakoznak is, ezzel tehát szabályt sértenek, elfoglalják a helyet a személygépkocsik elől, elzárják a kapukijáratokat, és gátolják a ki-be haladást.

Ezt a lehetetlen helyzetet már több mint egy éve szóvá tettük a tanács építési és közlekedési osztálya-n. Személyes tárgyalásunk során azt a választ kaptuk, hogy panaszunkkal teljes mértékben egyetértünk... Tudjuk, hogy a DÉLÉP jelentős munkát lát, de közérdekeket sértő magyarázatot nem fogadhatunk el. Tanácstagi fogadónapon is felvetettük e problémát, a megoldás szükségességét elismerték, az intézkedést megígérték, de már két hó-

# MI? HOL? MIKOR?

1984. JÚNIUS 15., PÉNTEK — NEVNAP: JOLÁN  
A Nap kel 4 óra 46 perccel, és nyugszik 20 óra 43 perccel.  
A Hold kel 22 óra 50 perccel, és nyugszik 5 óra 59 perccel.

VIZÁLLÁS  
A Tisza vizállása Szegednél csütörtökön plusz 443 cm (áradó).

**SZÁZTIZ ÉVE**  
született Böckh Hugó (1874–1931) geológus, a Magyar Tudományos Akadémia tagja. 1915-ben az ő javaslatára kezdődtek meg az állami kőolajkutatók Nyitra vármegyében. Ez volt az első eset, amikor Eötvös-íngával sikerült föld alatti, rejtett kőolajszervezetet kimutatni. Munkásságából kiemelkedik az erdélyi földgázterületekre vonatkozó szerkezettanulmánya. 1929-től haláláig a Földtani Intézet igazgatója volt.

**SZÁZ ÉVE**  
született Farkas Béla (1894–1967) a szegedi egyetem állatrendszertani tanszékének tanára (1924–46).

**HETVEN ÉVE**  
született Jurij Andropov (1914–1984), az SZKP nemrég elhunyt főtitkára.

**HETVENÉVES**  
Ujlaky László (sz. 1914) színművész, a Madách Színház tagja. Jellegzetes hangja miatt kedvelt szinkronszínész is.

**MOZIK**  
Vörös Csillag: délelőtt 10 órakor: Nős aggyegény (színes, m. b. szovjet), negyed 4, fél 6 és háromnegyed 8 órakor: Gyónás gyilkosság után (színes, m. b. amerikai, 16 éven feüllelnek, II. helyárral).

**Újszegedi Kertmozi: Altatódal**  
nászányon (színes, m. b. olasz, este 8 órakor).  
Fáklya: háromnegyed 3, negyed 6 és fél 8 órakor: Nős aggyegény (színes, m. b. szovjet).

**ÜGYELETES**  
**GYÓGYSZERTÁR**  
Klauzál tér 3. sz. (13/57-es) este 8 órától reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.

**BALESETI, SEBÉSZETI ÉS UROLOGIAI FELVÉTELI ÜGYELET**  
Ma a baleseti és sebészeti személyné Szegeden a II. Kórház (Tolbuhin sgt. 87.) veszi fel, sebészeti és urológiai felvételi ügyeletet is a II. Kórház tart.

**GYERMEKORVOSI ÜGYELET**  
Munkanapokon 13 órától másnap reggel fél 8 óráig, szombaton, vasárnap és munkaszüneti napokon reggel fél 8 óráig a Lenin krt. 20. szám alatti körzeti gyermekorvosi rendelésben történik a sürgős esetek orvosi ellátása.

**FOGORVOSI ÜGYELET**  
Mindennap este 10 órától reggel 8 óráig, szombaton reggel 7-10 óráig reggel 7 óráig; Szeged, Zöld Sándor u. 1-3. Telefon: 14-420.

**S. O. S. LEKISÉGELE-SZOLGÁLAT**  
Mindennap este 7-10 óráig reggel 7 óráig. Telefon: 11-000.

**TÉVÉ**  
9.55: Tévétorna  
10.00: A Fekete Macska bandája — szovjet bűnügyi filmsorozat 5. (ism.)  
11.20: Képzőművészet  
11.30: Hírek  
11.35: Még egyszer gyerekeknek! (ism.)  
11.45: A fekete város  
11.55: Tévétársaság 3. (ism.)  
12.00: Képzőművészet  
12.30: Ablak  
12.40: Tévétorna  
12.45: Esti mese  
13.00: Tv-híradó  
13.00: A bíró — Szagatel Arutjunjan drámája  
13.45: A fele sem igaz!  
14.15: Kálmán György önálló estje  
14.25: Tv-híradó 3. kiadás  
**BUDAPEST 2**  
18.35: Műsorismertetés  
18.35: Képzőművészet  
18.40: Interfórum '84  
19.30: Ablak  
20.00: Tungsram Kupa Magyarország—Olaszország vízilabdamerkőzés  
21.15: Tv-híradó 2.  
21.35: Szegedi beszélgetések. Kisváros, vidékiesség (ff) A szegedi sűrű műsora  
22.15: Úton — NSZK filmsorozat  
23.05: Képzőművészet  
**BELGRÁD 1**  
17.00: Magyar nyelvű tv-napló  
17.30: Videóoldalak  
17.40: Hírek  
17.45: Adás gyermekneknek  
18.15: Tv-napló  
18.45: A zöld terv iskolája  
19.15: Rajzfilm  
19.30: Tv-napló  
20.00: A Harmadik Birodalomban — filmsorozat  
20.50: Könyvzenei adás  
21.35: Tv-napló  
21.50: Pénteken 22-kor  
**BELGRÁD 2**  
18.15: Egészségügyi felvilágosítás  
18.45: Erdélyes utazás  
19.00: Tudományos beszélgetések  
19.30: Tv-napló  
20.00: Komoly zene  
20.45: Zégrábi körkép  
21.00: Szembesítés — dokumentumfilm  
21.50: Hála-érdemrend — csehszlovák játékfilm  
**ÜJVIDÉK**  
16.35: Műsoroklauz  
17.00: Tévétársaság magyar és szerb-horvátul és szerb-játékok  
17.45: Májusi játékok  
18.15: Az öngázgatás folyamatai  
18.45: Zene  
19.15: Rajzfilm  
19.30: Tévétársaság magyarul  
20.00: A harmadik birodalom — amerikai tévéfilmsorozat  
20.55: Zene  
**SZOMBAT DELELŐTT BUDAPEST 1**  
7.55: Tv-torna — (ism.)  
8.00: A szegedi stúdió zom-

nyelvű nemzetiségi műsora — (ism.)  
8.20: Cuckó  
8.50: Illa-berek — (ism.)  
9.20: Csak gyerekeknek!  
10.20: Csutak a mikrofon előtt — gyermekfilm — I — (ism.)  
11.10: Egy szélhámos karrierje — lengyel filmsorozat — 6. — (ism.)  
12.10: Autó-motorsport — (ism.)  
12.30: Képzőművészet

**RÁDIO**

**KOSSUTH**  
8.27: Egy kis figyelmet kérek!  
8.37: Zenekari muzsika  
9.35: Nemzetközi mese-fesztivál  
9.53: Lottószórolás  
10.05: Hétzsinvárag  
10.35: Levél egy kibijdosott barátom után — Tompa Mihály verse  
10.40: Tánccmuzsika  
11.00: Tényleg szeretsz? — Emberek és emberek  
12.30: Ki nyer ma?  
12.45: Hétvégi Panoráma  
13.40: Kósa György műveiből  
14.23: Népdalok  
14.44: Magyarán szólva  
15.05: Revkalauz  
15.35: Ligyia Zaharenko operariákat énekel  
16.00: Húszas stúdió  
17.05: Argentínai zenés jegyzetek — 2.  
17.28: Mi közünk hozzá??  
17.53: Brahmás: Esz-dúr szonáta  
19.15: Michael Rabin hegedűl  
19.35: Bubi, dáma, király, és — Karrier történet négy leosztásban  
20.35: Operettkedvelőknek  
21.30: Ami a számok mögött van  
22.20: Tíz perc külpolitika  
22.30: Kamarazene  
23.19: Operafilmek  
0.10: Melódiaköztél

**PETŐFI**  
8.05: Noták — (sz.)  
Közbén:  
8.20: Tíz perc külpolitika — (ism.)  
8.44: Slágermúzeum  
9.31: Intermikrofon  
9.53: Lottószórolás  
10.00: Zenedelelőtt  
11.03: Zongorakavalkád  
11.10: Spirituálék  
11.18: Bach—Brahms — Ricci Presto a g-móli szülőszonátából

11.27: Orosz nyelvű hírek  
11.35: Tüchzenel költés — (sz.)  
12.35: Edes anyanyelvünk  
12.40: Népi muzsika  
13.15: Nyolc rádió nyolc dala  
14.00: Dallamról, dallamra  
14.15: Könyvről könyvről  
15.35: Egészségünkért!  
15.45: A Rush trió felvételeiből — (sz.)

16.35: Jó utat!  
17.30: Otodik sebesség  
18.35: A Poparisznya dalaiból  
19.27: Hobby Csokli Kupa  
19.40: Régi néma, híres néma  
20.35: Közvetítés  
A Magyarországi Olaszország vízilabda mérkőzéséről  
21.10: Pécsi Anna történész, akit Lázár Panninak hívtak  
21.47: Santana összes albuma 19. — (sz.)  
22.30: Hol tartunk?  
23.20: Kellemes pihenést! — 3. MŰSOR

9.00: Irány a Parnasszus!  
9.29: Erkel: Unnepi nyitány  
9.40: A zeneirodalom remekműveiből — (sz.)  
10.35: Az 1983. évi Amsterdami Dzsesszfesztivál felvételeiből — 4. — (sz.)  
11.05: Rohonyi Anikó operariákat énekel  
11.22: Zenekari muzsika  
13.07: Háttérbeszélgetés  
13.37: Az Állami Népi Együttés felvételeiből — (sz.)  
14.17: Monteverdi: Vespéro della Beata Vergine — (sz.)  
16.00: Hangverseny Bartók műveiből — (sz.)  
17.00: Fialatok muzsikáinak  
17.31: Szimfonikus táncok  
17.50: Donald McIntyre Wagner operáiból énekel — (sz.)  
18.20: Népzenekedvelőknek  
18.50: Szép versek 1983  
19.05: Beethoven összes zongoraszonátái — 4.  
19.59: Szimfonikus zene — (sz.)  
21.08: Új kamarazene felvételeinkből — (sz.)  
22.02: Opera-művészelemzések — (sz.)  
22.47: Rádiószínház — A harmadik futó — Sós György rádiójáték

**SZOMBAT DELELŐTT KOSSUTH**  
8.30: Családi túlkör  
9.00: Mi, hol, mikor, hogyan?  
9.15: Színes népi muzsika  
10.05: Ismét a javából  
11.35: Magyarország—Szovjetunió — Tungsram Kupa vízilabda-mérkőzés  
12.20: Déli zenepárók  
**PETŐFI**  
8.11: Joan Sutherland operettészenészték felvételeiből  
Közbén:  
8.20: Tíz perc külpolitika — (ism.)  
9.00: Hétvége Horváth Gyulánál  
10.27: Német nyelvű hírek  
10.35: Tézene a Magyar Nemzeti Galéria előtt  
11.10: A Magyar Rádió és Televízió gyermek-kórusa énekel  
11.27: Orosz nyelvű hírek  
11.35: Berki Géza szerzeményeiből

12.00: Az ebédhez szól a műs-